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ΟΡΙΣΜΟΙ 
Στα επόμενα, για συντομία, αποκαλούνται: 
«Ασφαλισμένος»: Το φυσικό πρόσωπο για τη ζωή και υπέρ 
του οποίου συνάπτεται η ασφάλιση.  
  «Ασφάλισμα»: Το ποσό που είναι υποχρεωμένη να 
καταβάλει η Εταιρία κατά περίπτωση. 
 «Ασφαλιστικό έτος»: Το χρονικό διάστημα που αρχίζει 
από την κάθε επέτειο του ασφαλιστηρίου και λήγει την 
προηγούμενη ημέρα της επόμενης επετείου. Πρώτο 
ασφαλιστικό έτος είναι το χρονικό διάστημα που αρχίζει από 
την ημέρα έναρξης ισχύος του ασφαλιστηρίου και λήγει την 
προηγούμενη ημέρα της πρώτης επετείου. 
«Δικαιούχος»: Το φυσικό ή νομικό πρόσωπο που ορίζεται 
στο ασφαλιστήριο για να λάβει το ασφάλισμα σε περίπτωση 
θανάτου του Ασφαλισμένου. Διευκρινίζεται ότι ο θεσμός του 
Δικαιούχου αφορά μόνο το ασφάλισμα που προβλέπεται 
λόγω θανάτου του Ασφαλισμένου. 
 «Επενδυόμενο Ασφάλιστρο»: Το ποσό, το ύψος του 
οποίου ισούται με ποσοστό του εκάστοτε  καταβαλλόμενου 
ασφαλίστρου της Βασικής Ασφάλειας Ζωής και κατανέμεται 
στο ασφαλιστήριο σε μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων. Το 
ποσοστό του «Επενδυόμενου Ασφαλίστρου» αναγράφεται 
στον Πίνακα Παροχών και Ασφαλίστρων του ασφαλιστηρίου. 
«Επενδυόμενο Ασφάλιστρο Εκτάκτου Ασφαλίστρου» : 
Το ποσό, το ύψος του οποίου ισούται με ποσοστό του 
εκτάκτου ασφαλίστρου το οποίο κατανέμεται στο 
ασφαλιστήριο σε μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων, όπως αυτό 
αναγράφεται στον Πίνακα Παροχών και Ασφαλίστρων του 
ασφαλιστηρίου. 
«Επενδυτική Επιλογή Χαρτοφυλακίου»: Η επιλογή από 
τον Συμβαλλόμενο των Αμοιβαίων Κεφαλαίων με την αξία 
των οποίων συνδέεται ο Λογαριασμός Επένδυσης του 
ασφαλιστηρίου .  
«Επέτειος ασφαλιστηρίου»: Η ημερομηνία κάθε 
ημερολογιακού έτους που συμπίπτει με την ημερομηνία 
έναρξης ισχύος του ασφαλιστηρίου. 
«Εταιρία» (Aσφαλιστής): Η ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ, Eλληνική 
Ασφαλιστική Εταιρία Ζωής Α.Ε. 
«Ετήσιο Δικαίωμα Διαχείρισης Επενδύσεων»: Το ποσό, 
το ύψος του οποίου ισούται με ποσοστό επί του 
«Λογαριασμού Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου», το οποίο 
(ποσοστό) δεν μπορεί να υπερβεί το δύο τοις εκατό (2%) 
αυτού. Παρακρατείτε από την Εταιρία, κατά τη διάρκεια 
ισχύος του ασφαλιστηρίου, για τη διαχείριση των 
επενδύσεων. Το ποσοστό του «Ετησίου Δικαιώματος 
Διαχείρισης Επενδύσεων» και η συχνότητα χρέωσής του 
καθορίζονται στους «Ισχύοντες Κανόνες». 
 «Ηλικία»:  Η ηλικία του Ασφαλισμένου που, σύμφωνα με 
τις δηλώσεις του κατά τη σύναψη της ασφάλισης είναι η 
ακέραιη πλησιέστερη στην ημερομηνία έναρξης ισχύος του 
ασφαλιστηρίου και στην κάθε επέτειο του ασφαλιστηρίου 
κατά τη διάρκεια της ασφάλισης 
«Ισχύοντες Κανόνες»: Οι κανόνες που θεσπίζονται από 
την Εταιρία κάθε ημερολογιακό έτος για την κατηγορία 
ασφαλίσεων του παρόντος τύπου ασφάλισης και 
αναφέρονται στο σχετικό φύλλο του ασφαλιστηρίου. 
«Καθαρή τιμή μεριδίου»: Η καθαρή τιμή του μεριδίου κάθε 
αμοιβαίου κεφαλαίου, όπως αυτή υπολογίζεται και 
δημοσιεύεται καθημερινά στον οικονομικό τύπο με ευθύνη 
της διαχειρίστριας εταιρίας των αμοιβαίων κεφαλαίων. 
«Λογαριασμός του Ασφαλιστηρίου κατά αμοιβαίο 
κεφάλαιο»: Το ποσό, το ύψος του οποίου ισούται, κάθε 
ημέρα κατά τη διάρκεια ισχύος του ασφαλιστηρίου, με το 
γινόμενο του αριθμού των κατανεμημένων στο 

ασφαλιστήριο μεριδίων του κάθε αμοιβαίου κεφαλαίου, επί 
την τιμή εξαγοράς του μεριδίου. 
«Λογαριασμός Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου»: Το 
ποσό, το ύψος του οποίου ισούται, κάθε ημέρα κατά τη 
διάρκεια ισχύος του ασφαλιστηρίου, με το άθροισμα όλων 
των «Λογαριασμών του Ασφαλιστηρίου κατά αμοιβαίο 
κεφάλαιο». 
«Μερίδιο αμοιβαίου κεφαλαίου»: Η ελάχιστη ακέραια 
μονάδα υποδιαίρεσης του ενεργητικού του κάθε αμοιβαίου 
κεφαλαίου με την αξία του μεριδίου του οποίου συνδέεται 
η ασφάλιση. 
«Συμβαλλόμενος» (Λήπτης της ασφάλισης): Το φυσικό 
ή νομικό πρόσωπο που συνάπτει την ασφάλιση. 
«Τιμή διάθεσης μεριδίου»: «Τιμή διάθεσης μεριδίου»: 
Η τιμή διάθεσης του μεριδίου κάθε αμοιβαίου κεφαλαίου η 
οποία διαμορφώνεται με την προσαύξηση της «καθαρής 
τιμής μεριδίου», κατά ποσοστό 1,5%  
 «Τιμή εξαγοράς μεριδίου»: Η τιμή εξαγοράς του μεριδίου 
κάθε αμοιβαίου κεφαλαίου η οποία είναι ίση με την «καθαρή 
τιμή μεριδίου».  
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ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ 
2.1 Δικαιώματα Συμβαλλόμενου  
Αν την ασφάλιση συνάψει ο Ασφαλισμένος, τότε αυτός 
είναι και Συμβαλλόμενος. Αν Συμβαλλόμενος και 
Ασφαλισμένος είναι διαφορετικά πρόσωπα, τότε όσο ζει ο 
Ασφαλισμένος, ο Συμβαλλόμενος έχει όλα τα δικαιώματα 
και τις υποχρεώσεις που προκύπτουν από το 
ασφαλιστήριο εκτός από αυτά που αφορούν στον 
Ασφαλισμένο.  Σε περίπτωση εκχώρησης των 
δικαιωμάτων του Συμβαλλόμενου, σύμφωνα με την 
παράγραφο 5.7 του άρθρου 5, τα δικαιώματα του 
Συμβαλλομένου ασκούνται μόνο με τη συναίνεση του 
εκδοχέα. Σε περίπτωση ορισμού αμετάκλητου Δικαιούχου, 
τα δικαιώματα του Συμβαλλομένου ασκούνται μόνο με τη 
συναίνεση του αμετακλήτου Δικαιούχου. 
2.2 Αλλαγή Συμβαλλόμενου  
Ο Συμβαλλόμενος μπορεί να ορίσει άλλο Συμβαλλόμενο με 
γραπτή δήλωσή του, εφόσον ο άλλος αποδεχθεί εγγράφως 
τον ορισμό του. Για την αλλαγή Συμβαλλομένου απαιτείται 
να παραδοθούν στα κεντρικά γραφεία της Εταιρίας οι 
έγγραφες δηλώσεις του παλαιού και του νέου 
Συμβαλλομένου και να εκδοθεί από την Εταιρία σχετική 
πρόσθετη πράξη. Η αλλαγή θα ισχύει από την ημερομηνία 
που παραδόθηκε στην Εταιρία η τελευταία από τις 
παραπάνω δύο δηλώσεις. 
2.3 Υποκατάστατος Συμβαλλόμενος  
Ο Συμβαλλόμενος μπορεί επίσης να ορίσει και υποκατάστατο 
Συμβαλλόμενο που παίρνει τη θέση του μετά το θάνατό του. 
Για να ισχύει ο ορισμός του υποκατάστατου Συμβαλλόμενου 
θα πρέπει να τηρηθούν οι προϋποθέσεις που ορίζονται στην 
παράγραφο 2.2. του  άρθρου 2. Αν ο Συμβαλλόμενος πεθάνει 
πριν από τον Ασφαλισμένο και δεν έχει ορίσει υποκατάστατο 
Συμβαλλόμενο, τότε όλα τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις 
που προκύπτουν από το ασφαλιστήριο μεταβιβάζονται στον 
Ασφαλισμένο. Αν ο κατά υποκατάσταση νέος Συμβαλλόμενος 
είναι κατά το χρόνο της υποκατάστασης ανήλικος ή και από 
άλλη αιτία ανίκανος για δικαιοπραξία, κάθε γνωστοποίηση της 
εταιρίας σχετική με τη λειτουργία του ασφαλιστηρίου 
απευθύνεται στους νομίμους αντιπροσώπους του. 
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ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ 
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3.1 Κύριος Δικαιούχος  
Κατά τη σύναψη της ασφάλισης ο Συμβαλλόμενος ορίζει 
κυρίους Δικαιούχους στους οποίους περιέρχεται το 
ασφάλισμα σε περίπτωση θανάτου του Ασφαλισμένου. 
Στην περίπτωση που έχουν οριστεί περισσότεροι κύριοι 
Δικαιούχοι και δεν ορίζονται ποσοστά διανομής του 
ασφαλίσματος η διανομή γίνεται σε ίσα μερίδια. 
Κύριος Δικαιούχος χάνει τα δικαιώματά του αν πεθάνει 
ταυτόχρονα ή πριν από τον Ασφαλισμένο οπότε αυτά 
μεταβιβάζονται στους υπόλοιπους κυρίους Δικαιούχους. 
Αν έχουν ορισθεί ως κύριοι Δικαιούχοι οι νόμιμοι 
κληρονόμοι του Ασφαλισμένου το ασφάλισμα 
καταβάλλεται σ’αυτούς που θα καλούνταν στην 
κληρονομία του, σύμφωνα με τους κανόνες της «εξ 
αδιαθέτου διαδοχής», ανεξάρτητα από το αν γίνουν 
πράγματι ή όχι κληρονόμοι (π.χ. λόγω αποποίησης ή 
λόγω διαδοχής εκ διαθήκης). 
3.2 Υποκατάστατος Δικαιούχος 
Ο Συμβαλλόμενος μπορεί επίσης να ορίσει και 
υποκατάστατο Δικαιούχο, ο οποίος παίρνει τη θέση του 
κύριου Δικαιούχου, αν κατά το θάνατο του Ασφαλισμένου 
δεν επιζεί κανένας κύριος Δικαιούχος.  Αν όμως δεν είχε 
ποτέ ορισθεί Δικαιούχος ή ο ορισθείς (κύριος ή 
υποκατάστατος) Δικαιούχος αποποιήθηκε το ασφάλισμα  ή  
δεν  ζει  κατά  το  χρόνο του θανάτου του Ασφαλισμένου, 
τότε Δικαιούχος του ασφαλίσματος είναι ο Συμβαλλόμενος. 
3.3 Αλλαγή Δικαιούχου   
Όσο ζει ο Ασφαλισμένος, ο Συμβαλλόμενος μπορεί να 
ορίσει (αν δεν είχε ορίσει από την αρχή) ή να 
αντικαταστήσει τον οποτεδήποτε ορισθέντα δικαιούχο με 
γραπτή δήλωσή του που πρέπει να παραδοθεί στα 
κεντρικά γραφεία της Εταιρίας. Ο ορισμός ή η 
αντικατάσταση του Δικαιούχου σύμφωνα με τα 
παραπάνω ισχύει εφόσον έχει περιέλθει στα κεντρικά 
γραφεία της Εταιρίας, πριν από το θάνατο του 
Ασφαλισμένου. Ο ορισμός ή η αντικατάσταση του 
Δικαιούχου ισχύει από την ημερομηνία που η γραπτή 
δήλωση παραδόθηκε στα κεντρικά γραφεία της Εταιρίας. 
Στη συνέχεια με μέριμνα της Εταιρίας εκδίδεται σχετική 
πρόσθετη πράξη. 
Η αλλαγή Δικαιούχου συνεπάγεται αυτόματη ανάκληση 
κάθε προηγούμενης επιλογής τρόπου διακανονισμού του 
ασφαλίσματος. 
3.4 Έκπτωση Δικαιούχου  
Ο Δικαιούχος εκπίπτει από το Δικαίωμά του αν με πρόθεση 
προκάλεσε το θάνατο του Ασφαλισμένου ή αποπειράθηκε 
να τον θανατώσει. Σε αυτή την περίπτωση η Εταιρία 
απαλλάσσεται από την υποχρέωση καταβολής 
ασφαλίσματος.  
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ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ KAI ΤΟΥ 
ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ  
4.1 Κατά τη σύναψη της ασφάλισης 
Κατά τη σύναψη της ασφάλισης, ο Συμβαλλόμενος και ο 
Ασφαλισμένος έχουν την υποχρέωση με ειλικρίνεια να 
δηλώσουν στην Εταιρία: 
 Κάθε στοιχείο που γνωρίζουν για την κατάσταση της 

υγείας του Ασφαλισμένου, τις συνθήκες του 
επαγγέλματός του και γενικά όλες τις πληροφορίες και 
στοιχεία που ζητούνται στην αίτηση ασφάλισης και τα 
οποία  είναι απαραίτητα για να εκτιμήσει η Εταιρία τον 
κίνδυνο που αναλαμβάνει. 

 Αν έχουν ήδη συνάψει ασφάλιση ή αν εκκρεμεί αίτηση 
ασφάλισης τους σε άλλη Εταιρία. 

 
Αν ο Συμβαλλόμενος ή ο Ασφαλισμένος από δόλο κάνει 
ψευδή δήλωση ή αποσιωπήσει περιστατικά ή στοιχεία 
που επηρεάζουν την Εταιρία στην εκτίμηση του κινδύνου, 
η Εταιρία έχει δικαίωμα να καταγγείλει την ασφάλιση μέσα 

σε προθεσμία ενός (1) μηνός από τότε που έλαβε γνώση 
της ψευδούς δήλωσης ή της αποσιώπησης.  
Τα αποτελέσματα της καταγγελίας (τερματισμός της 
ισχύος της ασφάλισης) επέρχονται αμέσως από την 
πραγματοποίησή της. Αν όμως η ασφαλιστική περίπτωση 
επέλθει εντός της παραπάνω προθεσμίας ή πριν περιέλθει 
σε γνώση της Εταιρίας η ψευδής δήλωση ή αποσιώπηση, 
τότε η Εταιρία απαλλάσσεται από την υποχρέωση 
καταβολής του ασφαλίσματος.  
4.2 Κατά τη διάρκεια της ασφάλισης 
Κατά την διάρκεια της ασφάλισης, ο Συμβαλλόμενος και ο 
Ασφαλισμένος έχουν την υποχρέωση με ειλικρίνεια να 
δηλώσουν στην Εταιρία: 
 Κάθε μεταβολή του επαγγέλματος και της διεύθυνσης 

εργασίας ή της κατοικίας τους 
 Αν έχουν ήδη συνάψει ασφάλιση ή αν εκκρεμεί αίτηση 

ασφάλισης τους σε άλλη Εταιρία.  
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ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟ 
5. 1 Έγγραφα που συνιστούν το ασφαλιστήριο 
Το ασφαλιστήριο που φέρει την υπογραφή των νομίμων 
οργάνων της Εταιρίας, μαζί με την αίτηση για την έκδοσή 
του, τους Γενικούς και Ειδικούς ασφαλιστικούς όρους, 
τους Ισχύοντες Κανόνες, τις ενημερωτικές επιστολές της 
Εταιρίας προς το Συμβαλλόμενο και τις τυχόν πρόσθετες 
πράξεις που  θα εκδοθούν από την Εταιρία, αποτελούν το 
έγγραφο που συνιστά και αποδεικνύει την ασφαλιστική 
σύμβαση. 
5.2 Έναρξη ισχύος  ασφαλιστηρίου 
Η έναρξη της ασφάλισης αρχίζει από την ημερομηνία 
έναρξης ισχύος του ασφαλιστηρίου που αναγράφεται στον 
Πίνακα Παροχών και Ασφαλίστρων του Ασφαλιστηρίου 
εφόσον συντρέχουν οι παρακάτω προϋποθέσεις: 
 να έχει καταβληθεί ολόκληρο το ασφάλιστρο και  
 να μην έχει επέλθει έως την ημερομηνία έναρξης ισχύος 
του ασφαλιστηρίου μεταβολή της υγείας όσο και των 
υπολοίπων συνθηκών που επηρεάζουν την 
ασφαλισιμότητα του Ασφαλισμένου. 

5.3 Τροποποίηση ασφαλιστηρίου 
Τροποποίηση του ασφαλιστηρίου, με την επιφύλαξη των 
περιπτώσεων για τις οποίες προβλέπεται διαφορετικά 
σε άλλα σημεία του, είναι δυνατή μετά την υποβολή 
γραπτής αίτησης μετατροπής και μόνο εφόσον γίνει δεκτή 
από την Εταιρία. Η Εταιρία αν αποδεχθεί την 
τροποποίηση εκδίδει νέο ασφαλιστήριο ή σχετική 
πρόσθετη πράξη και διέπεται από όλες τις 
προαναφερόμενες προϋποθέσεις έναρξης ισχύος του 
ασφαλιστηρίου. 
5.4 Διεύθυνση Αλληλογραφίας 
Διεύθυνση Αλληλογραφίας του Συμβαλλομένου στην οποία 
θα αποστέλλονται και θα επιδίδονται από την Εταιρία όλα τα 
έγγραφα που αφορούν στην παρούσα ασφάλιση, είναι αυτή 
που δηλώθηκε στην αίτηση ασφάλισης. Κάθε αλλαγή της 
Διεύθυνσης Αλληλογραφίας ισχύει έναντι της Εταιρίας μόνο 
μετά την γραπτή γνωστοποίηση της νέας Διεύθυνσης στην 
Εταιρία.  
5.5 Διεύθυνση Κατοικίας 
Διεύθυνση κατοικίας του Ασφαλισμένου είναι αυτή που 
δηλώθηκε στην αίτηση ασφάλισης και κάθε αλλαγή του 
πρέπει να γνωστοποιείται γραπτά στην Εταιρία.  
5.6 Επάγγελμα 
Επάγγελμα του Συμβαλλομένου ή και του Ασφαλισμένου 
είναι αυτό που δηλώθηκε στην αίτηση ασφάλισης και κάθε 
αλλαγή του πρέπει να γνωστοποιείται γραπτά στην Εταιρία.  
5.7 Εκχώρηση - Ενεχυρίαση   
Εκχώρηση ή ενεχυρίαση των απαιτήσεων που πηγάζουν 
από το ασφαλιστήριο γίνεται με γραπτή αίτηση: 
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α) από τον Συμβαλλόμενο με έγγραφη συναίνεση του 
Ασφαλισμένου αν είναι διαφορετικό πρόσωπο και του τυχόν 
αμετάκλητου Δικαιούχου ή  
β) από τον Ασφαλισμένο με έγγραφη συναίνεση του 
Συμβαλλόμενου και του τυχόν αμετάκλητου Δικαιούχου. 
Η εκχώρηση ή η ενεχυρίαση ισχύει από την ημερομηνία 
παραλαβής της γραπτής αίτησης στα κεντρικά γραφεία της 
Εταιρίας και επιβεβαιώνεται με την έκδοση σχετικής 
πρόσθετης πράξης ή με την αναγραφή σχετικού ειδικού 
όρου στο σώμα του ασφαλιστηρίου. Τα δικαιώματα του 
εκδοχέα είναι επικρατέστερα από τα δικαιώματα κάθε 
άλλου Δικαιούχου ή υποκατάστατου αυτού, καθώς και των 
δικαιωμάτων που απορρέουν από την επιλογή τρόπου 
διακανονισμού. Τα δικαιώματα του Συμβαλλομένου, σε 
περίπτωση εκχώρησης, ασκούνται μόνο με τη συναίνεση 
του εκδοχέα. Ο εκδοχέας δεν μπορεί να ζητήσει 
αντικατάσταση Δικαιούχου ούτε να επιλέξει τρόπο 
διακανονισμού του ασφαλίσματος. 
5.8 Διαφορά Ηλικίας 
Αν δεν έχει προσκομισθεί ληξιαρχική πράξη γέννησης του 
Ασφαλισμένου, η Εταιρία, πριν πραγματοποιήσει 
οποιαδήποτε πληρωμή ασφαλίσματος, έχει το δικαίωμα 
να ζητήσει την προσκόμισή της. Αν αποδειχθεί, ότι η 
ηλικία του Ασφαλισμένου ήταν διαφορετική από αυτή που 
δηλώθηκε τότε επέρχονται οι εξής συνέπειες: 
α) Εφόσον το γεγονός περιήλθε σε γνώση της Εταιρίας 
πριν την επέλευση του ασφαλιστικού κινδύνου, τότε η 
Εταιρία δικαιούται: 
 Είτε να καταγγείλει τη σύμβαση μέσα σε ένα (1) μήνα από 
την ημερομηνία που έλαβε γνώση εφόσον η ανακριβής 
δήλωση ηλικίας οφείλεται σε δόλο.  

 Είτε να αναπροσαρμόσει τον «Λογαριασμό Επένδυσης του 
Ασφαλιστηρίου» σύμφωνα με την ηλικία που πραγματικά 
είχε ο Ασφαλισμένος κατά τη σύναψη της ασφάλισης. 

β) Εφόσον το γεγονός περιήλθε σε γνώση της Εταιρίας μετά 
την επέλευση του ασφαλιστικού κινδύνου, τότε η Εταιρία 
απαλλάσσεται από την υποχρέωση καταβολής του 
ασφαλίσματος με την επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου 
13 για τις αξίες εξαγοράς, οι οποίες θα υπολογίζονται μετά 
από αναπροσαρμογή του «Λογαριασμού Επένδυσης του 
Ασφαλιστηρίου» σύμφωνα με την ηλικία που πραγματικά είχε 
ο Ασφαλισμένος κατά τη σύναψη της ασφάλισης.  
5.9 Φόροι και επιβαρύνσεις 
Κάθε φόρος ή τέλος ή άλλα δικαιώματα υπέρ τρίτων που 
έχουν σχέση με οποιαδήποτε καταβολή ή συναλλαγή που 
απορρέει από το ασφαλιστήριο, βαρύνουν τον 
Συμβαλλόμενο ή το Δικαιούχο ή τον Ασφαλισμένο, κατά 
περίπτωση, ανεξάρτητα αν επιβάλλονται με διατάξεις που 
θεσπίσθηκαν πριν ή μετά από την έκδοση του 
ασφαλιστηρίου. 
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ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟ  
6.1 Πληρωμή ασφαλίστρου   
Το ασφάλιστρο είναι ενιαίο και προκαταβλητέο. Η 
πληρωμή του ασφαλίστρου γίνεται στα κεντρικά γραφεία 
της Εταιρίας, έναντι απόδειξης ή με κατάθεση σε 
τραπεζικό λογαριασμό της Εταιρίας (οπότε σαν 
ημερομηνία εξόφλησης θεωρείται η ημερομηνία κατάθεσης 
των χρημάτων στον τραπεζικό λογαριασμό.)  
 6.2 Πληρωμή εκτάκτου ασφαλίστρου   
Το ασφάλιστρο είναι ενιαίο και προκαταβλητέο. Η πληρωμή 
του ασφαλίστρου γίνεται στα κεντρικά γραφεία της Εταιρίας, 
έναντι απόδειξης ή με κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό 
της Εταιρίας (οπότε σαν ημερομηνία εξόφλησης θεωρείται η 
ημερομηνία κατάθεσης των χρημάτων στον τραπεζικό 
λογαριασμό.)  
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ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ 
Προϋποθέσεις για την καταβολή αποζημίωσης 

Για την καταβολή οποιασδήποτε ασφαλιστικής αποζημίωσης 
ο Συμβαλλόμενος, ο Ασφαλισμένος ή ο Δικαιούχος, κατά 
περίπτωση, υποχρεούται να καταθέσει εντός οκτώ (8) 
ημερών γραπτή αναγγελία στα κεντρικά γραφεία της 
Εταιρίας.  Επίσης υποχρεούται να δώσει στην Εταιρία όλες 
τις αναγκαίες πληροφορίες, στοιχεία και έγγραφα που κατέχει 
ή που μπορεί να αποκτήσει, σχετικά με τις συνθήκες και τις 
συνέπειες της επέλευσης του ασφαλιζόμενου κινδύνου. Πριν 
υποβληθούν όλα τα απαραίτητα για κάθε περίπτωση 
δικαιολογητικά, ή δεν ολοκληρωθούν από την Εταιρία όλες οι 
ενέργειες που έχουν σχέση με το περιστατικό, η Εταιρία δεν 
υποχρεούται σε πληρωμή ασφαλίσματος. Ενέργειες της 
Εταιρίας που αποβλέπουν στην εξακρίβωση των συνθηκών 
του περιστατικού ή των συνεπειών του, δεν μπορούν ποτέ να 
θεωρηθούν αναγνώριση υποχρέωσής της για καταβολή 
ασφαλιστικής αποζημίωσης. Η Εταιρία μετά την υποβολή 
των απαιτουμένων δικαιολογητικών και την πάροδο ευλόγου 
χρόνου για τον έλεγχό τους καταβάλλει την ασφαλιστική 
αποζημίωση με την προϋπόθεση ότι δεν συντρέχει 
περίπτωση απαλλαγής της. Κάθε καταβολή της Εταιρίας 
οποιασδήποτε φύσης που σχετίζεται με το ασφάλισμα γίνεται 
στα κεντρικά γραφεία της. Παράλειψη οποιουδήποτε από τα 
παραπάνω πρόσωπα να εκπληρώσει τις σχετικές 
υποχρεώσεις συνεπάγεται τις συνέπειες που προβλέπονται 
από τον Νόμο. Η Εταιρία απαλλάσσεται της υποχρέωσης 
προς καταβολή ασφαλιστικής αποζημίωσης αν η επέλευση 
της ασφαλιστικής περίπτωσης οφείλεται σε δόλο. 
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ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ ΚΑΙ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ 
Ισχύουν τα προβλεπόμενα, σχετικά με τα θέματα αυτά, 
στο τμήμα του ασφαλιστηρίου στο οποίο αναγράφονται τα 
εξατομικευμένα στοιχεία της σύμβασης. 
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ΚΥΡΟΣ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ  
9.1 Κύρος της Ασφάλισης 
Αμφισβήτηση του κύρους της ασφάλισης από την Εταιρία 
για λόγο που οφείλεται στον Συμβαλλόμενο ή 
Ασφαλισμένο δεν επιτρέπεται, εκτός από την περίπτωση 
καταγγελίας από την Εταιρία λόγω παράβασης των 
υποχρεώσεών τους σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 
παράγραφο 4.1 του άρθρου 4.  
9.2. Καταγγελία 
Ανεξάρτητα από το κύρος της ασφάλισης η Εταιρία 
δικαιούται, επίσης να καταγγείλει την ασφάλιση σε 
περίπτωση που ο Συμβαλλόμενος ή ο Ασφαλισμένος 
παραπλανήσει ή αποπειραθεί να την παραπλανήσει  
σχετικά με αξίωσή του για καταβολή ασφαλίσματος. Στην 
περίπτωση αυτή η Εταιρία ασκεί το δικαίωμα καταγγελίας 
μέσα σε ένα (1) μήνα από τότε που έλαβε γνώση του 
λόγου της καταγγελίας και τα αποτελέσματά της 
εφαρμόζονται άμεσα. Αν ο ασφαλιζόμενος κίνδυνος 
επέλθει εντός της προθεσμίας άσκησης της καταγγελίας η 
Εταιρία απαλλάσσεται της υποχρέωσης της προς 
καταβολή του ασφαλίσματος. 
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ΕΓΓΡΑΦΑ ΠΟΥ ΔΕΣΜΕΥΟΥΝ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ   
Η Εταιρία δεσμεύεται μόνο με έγγραφα που φέρουν 
υπογραφή των εξουσιοδοτημένων οργάνων της. 
Διευκρινίζεται ότι πρόσωπα που διαμεσολαβούν στην 
ασφάλιση και συνεργάζονται παραγωγικά με την Εταιρία 
στερούνται του δικαιώματος εκπροσώπησης αυτής. 
Έγγραφα που υπογράφονται από πρόσωπα που 
διαμεσολαβούν για τη σύναψη της ασφάλισης ή τη 
διατήρησή της σε ισχύ δεν δεσμεύουν την Εταιρία. 
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ΕΞΑΓΟΡΑ   ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ 
11.1 Εξαγορά του ασφαλιστηρίου  
Το ασφαλιστήριο αποκτά αξία ολικής ή μερικής εξαγοράς 
μετά την συμπλήρωση των τριών πρώτων μηνών . Ο 
Συμβαλλόμενος μπορεί με γραπτή αίτησή του στην 
Εταιρία να ζητήσει την εξαγορά του ασφαλιστηρίου, ολικά 
ή μερικά, όσο ζει ο Ασφαλισμένος. 
11.2 Αξία εξαγοράς  
Η αξία εξαγοράς του ασφαλιστηρίου υπολογίζεται κατά την 
ημέρα που η αίτηση εξαγοράς λαμβάνεται στα κεντρικά 
γραφεία της Εταιρίας και είναι ίση με το ποσοστό του 
«Λογαριασμού Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου», όπως 
έχει αυτός διαμορφωθεί κατά την εν λόγω ημέρα, που 
αντιστοιχεί στο ασφαλιστικό έτος κατά το οποίο ασκείται το 
δικαίωμα εξαγοράς. Τα ποσοστά αυτά αναγράφονται στον 
Πίνακα Ποσοστών Εξαγοράς του ασφαλιστηρίου. 
11.3 Μερική Εξαγορά 
Μερική εξαγορά του ασφαλιστηρίου είναι δυνατό να γίνει 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στα παραπάνω 11.1 και 11.2 
εφόσον: 
1. το ελάχιστο ποσό που ζητείται, είναι τουλάχιστον ίσο 

με το κατώτατο αποδεκτό ποσό μερικής εξαγοράς  
2. Το υπόλοιπο του «Λογαριασμού Επένδυσης του 

Ασφαλιστηρίου» μετά τη μείωσή του με το ποσό της 
μερικής εξαγοράς είναι τουλάχιστον ίσο με το κατώτατο 
αποδεκτό ποσό «Λογαριασμού Επένδυσης του 
Ασφαλιστηρίου» για την μερική εξαγορά. 

Τόσο το Κατώτατο Αποδεκτό Ποσό Μερικής εξαγοράς όσο 
και το Κατώτατο Αποδεκτό Ποσό «Λογαριασμού 
Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου» για την Μερική Εξαγορά 
καθορίζονται στους «Ισχύοντες Κανόνες». 
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ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 
Οποτεδήποτε από την ημερομηνία έναρξης ισχύος του 
ασφαλιστηρίου ο Συμβαλλόμενος μπορεί να καταβάλλει 
Έκτακτο Ασφάλιστρο με σκοπό την αύξηση του 
«Λογαριασμού Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου». Το 
Κατώτατο Αποδεκτό Ποσό Εκτάκτου Ασφαλίστρου 
καθορίζεται στους «Ισχύοντες Κανόνες». 
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ΑΛΛΑΓΗ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 
Ο Συμβαλλόμενος μπορεί να ζητήσει την αλλαγή της 
Επενδυτικής Επιλογής του Χαρτοφυλακίου με αίτηση που 
υποβάλλει γραπτά στην Εταιρεία.  Η πραγματοποίηση της 
αλλαγής προϋποθέτει την αποδοχή της αίτησης από την 
Εταιρία. Διευκρινίζεται ότι η πραγματοποίηση της 
παραπάνω αλλαγής συνεπάγεται χρέωση του 
«Λογαριασμού Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου» με ποσό το 
ύψος του οποίου καθορίζεται κάθε φορά στους «Ισχύοντες 
Κανόνες». 
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AYTOMATH ANAKATANOMH EΠΕΝΔΥΤΙΚΗΣ 
ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 
Μετά από την πάροδο τριών (3) μηνών από την έναρξη 
ισχύος του ασφαλιστηρίου και καθ’ όλη την διάρκεια ισχύος 
του η Εταιρία θα προβαίνει σε αυτόματη ανακατανομή του 
«Λογαριασμού Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου» σύμφωνα με 
την τελευταία επενδυτική επιλογή Χαρτοφυλακίου του 
Συμβαλλομένου, όπως αυτή θα έχει διαμορφωθεί εκείνη τη 
χρονική στιγμή. 
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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ«ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ 
ΚΑΤΑ ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ» 
Κατά τη διάρκεια ισχύος του ασφαλιστηρίου, στο 
«Λογαριασμό του Ασφαλιστηρίου κατά αμοιβαίο 
κεφάλαιο» γίνονται οι παρακάτω κινήσεις: 
 

ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ  
Καταβολή ασφαλίστρου 
Η Εταιρία, την τρίτη εργάσιμη ημέρα που ακολουθεί την 
ημέρα παραλαβής του ασφαλίστρου από το ταμείο των 
κεντρικών γραφείων της, πιστώνει το επενδυόμενο 
ασφάλιστρο στους «Λογαριασμούς του Ασφαλιστηρίου κατά 
αμοιβαίο κεφάλαιο» σύμφωνα με την επενδυτική επιλογή του 
Συμβαλλομένου. Η πίστωση πραγματοποιείται με την 
κατανομή στο ασφαλιστήριο μεριδίων σε κάθε ένα 
«Λογαριασμό του Ασφαλιστηρίου κατά αμοιβαίο κεφάλαιο», ο 
αριθμός των οποίων προκύπτει από τη διαίρεση του ποσού 
του επενδυόμενου ασφαλίστρου με την τιμή διάθεσης του 
μεριδίου την ημέρα της πίστωσης. 
Καταβολή εκτάκτου ασφαλίστρου  
Η Εταιρία, την τρίτη εργάσιμη ημέρα που ακολουθεί την 
ημέρα παραλαβής του εκτάκτου ασφαλίστρου από το ταμείο 
των κεντρικών γραφείων της, πιστώνει το επενδυόμενο 
έκτακτο ασφάλιστρο στους «Λογαριασμούς του 
Ασφαλιστηρίου κατά αμοιβαίο κεφάλαιο», σύμφωνα με την 
επενδυτική επιλογή του Συμβαλλομένου.  Η πίστωση 
πραγματοποιείται με την κατανομή στο ασφαλιστήριο 
μεριδίων σε κάθε ένα «Λογαριασμό του Ασφαλιστηρίου κατά 
αμοιβαίο κεφάλαιο», ο αριθμός των οποίων προκύπτει από 
τη διαίρεση του ποσού του επενδυόμενου ασφαλίστρου με 
την τιμή διάθεσης του μεριδίου την ημέρα της πίστωσης. 
Μέρισμα μεριδίων του αμοιβαίου κεφαλαίου 
Καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος του ασφαλιστηρίου και κατά την 
πρώτη εργάσιμη ημέρα κάθε ημερολογιακού έτους, εφ’ όσον 
η διαχειρίστρια εταιρία του αμοιβαίου κεφαλαίου διανείμει 
μέρισμα, ο “Λογαριασμός του Ασφαλιστηρίου κατά αμοιβαίο 
κεφάλαιο” πιστώνεται με ποσό ίσο με το ανά μερίδιο μέρισμα 
χρήσης, μετά την αφαίρεση τυχόν φόρων και τελών, επί τον 
αριθμό των κατανεμημένων στο ασφαλιστήριο μεριδίων 
αυτού του αμοιβαίου κεφαλαίου κατά την τελευταία ημέρα του 
προηγουμένου έτους. Η πίστωση πραγματοποιείται με την 
κατανομή στο ασφαλιστήριο μεριδίων αυτού του αμοιβαίου 
κεφαλαίου, ο αριθμός των οποίων προκύπτει από τη 
διαίρεση του πιστωμένου ποσού με την καθαρή τιμή του 
μεριδίου την ημέρα της πίστωσης. 
ΧΡΕΩΣΕΙΣ  
Ασφάλιστρο θανάτου 
Καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος του ασφαλιστηρίου ο 
«Λογαριασμός του Ασφαλιστηρίου κατά αμοιβαίο 
κεφάλαιο» χρεώνεται με το τμήμα του ετησίου Ασφαλίστρου 
Θανάτου που αναλογεί σ’ αυτό το αμοιβαίο κεφάλαιο και 
το οποίο υπολογίζεται με βάση την ηλικία του 
Ασφαλισμένου και το ποσό του ασφαλιζομένου κεφαλαίου 
που αναγράφεται στον Πίνακα Παροχών και Ασφαλίστρων 
του ασφαλιστηρίου. Η χρέωση πραγματοποιείται με την 
ακύρωση από το ασφαλιστήριο μεριδίων αυτού του 
αμοιβαίου κεφαλαίου, ο αριθμός των οποίων προκύπτει 
από τη διαίρεση του τμήματος του Ασφαλίστρου Θανάτου 
με την τιμή εξαγοράς του μεριδίου την ίδια ημέρα. Ο  
χρησιμοποιούμενος πίνακας θνησιμότητας και η 
συχνότητα της χρέωσης του Ασφαλίστρου Θανάτου, 
καθορίζονται στους «Ισχύοντες Κανόνες» του 
ασφαλιστηρίου. 
Διαχείριση Επενδύσεων 
Καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος του ασφαλιστηρίου, ο 
«Λογαριασμός του Ασφαλιστηρίου κατά αμοιβαίο 
κεφάλαιο» χρεώνεται με το τμήμα του «Ετησίου 
Δικαιώματος Διαχείρισης Επενδύσεων» που αναλογεί σ’ 
αυτό το αμοιβαίο κεφάλαιο. Η χρέωση πραγματοποιείται 
με την ακύρωση από το ασφαλιστήριο μεριδίων αυτού του 
αμοιβαίου κεφαλαίου, ο αριθμός των οποίων προκύπτει 
από τη διαίρεση του τμήματος του «Ετήσιου Δικαιώματος 
Διαχείρισης Επενδύσεων», με την τιμή εξαγοράς του 
μεριδίου την ίδια ημέρα. 
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Αυτόματη Εξαγορά 
Στην περίπτωση που ο «Λογαριασμός Επένδυσης του 
Ασφαλιστηρίου» δεν επαρκεί κατά την εν λόγω ημέρα για την 
εξόφληση των προαναφερόμενων χρεώσεων, το συμβόλαιο 
θα εξαγοράζεται αυτόματα από την Εταιρία. 
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ΤΑΚΤΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ 
Ενημέρωση για το «Λογαριασμό Επένδυσης του 
Ασφαλιστηρίου»: 
Μία τουλάχιστον φορά κατά τη διάρκεια κάθε ημερολογιακού 
έτους και μετά τη συμπλήρωση του πρώτου ασφαλιστικού 
έτους, η Εταιρία είναι υποχρεωμένη να ενημερώνει το 
Συμβαλλόμενο για την εξέλιξη του «Λογαριασμού Επένδυσης 
του Ασφαλιστηρίου».  Η ενημέρωση αυτή γίνεται με επιστολή 
που περιέχει πληροφορίες για το ύψος του «Λογαριασμού 
Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου» και για όλες τις κινήσεις που 
έγιναν σ’ αυτόν κατά το αντίστοιχο χρονικό διάστημα. 
Ενημέρωση για αλλαγές στους «Ισχύοντες Κανόνες» 
Η Εταιρία είναι υποχρεωμένη να ενημερώνει το 
Συμβαλλόμενο κάθε φορά που γίνονται αλλαγές στους 
«Ισχύοντες Κανόνες». Η ενημέρωση αυτή γίνεται με 
επιστολή που περιέχει τις πληροφορίες για όλα τα στοιχεία 

που καθορίζονται στους «Ισχύοντες Κανόνες»,τόσο πριν 
όσο και μετά την πραγματοποίηση των αλλαγών. 
 
Α Ρ Θ Ρ Ο  1 7  

Η Εταιρία έχει την υποχρέωση, πριν συνάψει ή 
τροποποιήσει ασφαλιστήριο συμβόλαιο ή πριν 
πραγματοποιήσει συναλλαγή με βάση αυτό, η οποία 
εμπίπτει στις διατάξεις του Ν. 3691/2008 «Πρόληψη και 
καταστολή της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές 
δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της 
τρομοκρατίας» όπως ισχύει, καθώς και της υπ΄αριθμ. 
154/5Α/31.8.2009 απόφαση της ΕΠΕΙΑ,  να εφαρμόζει τα 
Μέτρα Δέουσας Επιμέλειας που αναφέρονται στο νόμο και 
στο σχετικό Εσωτερικό της Κανονισμό. Επομένως, ο 
Συμβαλλόμενος, ο Ασφαλισμένος και ο Δικαιούχος κατά 
περίπτωση, έχουν την υποχρέωση να συμμορφώνονται με 
τις σχετικές απαιτήσεις της Εταιρίας και να προσκομίζουν 
τα σχετικά έγγραφα πιστοποίησης που θα τους ζητηθούν. 
Σε διαφορετική περίπτωση, η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα 
να μην προχωρήσει σε οποιαδήποτε συναλλαγή με τα 
πρόσωπα αυτά. 
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ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
Ασφάλισμα κατά το θάνατο του Ασφαλισμένου 
Σε περίπτωση θανάτου του Ασφαλισμένου , η Εταιρία θα 
πληρώσει στην έδρα της στον Δικαιούχο εφ’ άπαξ ποσό ίσο 
με: 
α) το ασφαλιζόμενο κεφάλαιο που αναγράφεται στον Πίνακα 
Παροχών και Ασφαλίστρων του ασφαλιστηρίου, και  
β) τον «Λογαριασμό Επένδυσης του Ασφαλιστηρίου» κατά 
την ημέρα γραπτής αναγγελίας σε αυτή του θανάτου του 
Ασφαλισμένου.  
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ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 
Η Εταιρία απαλλάσσεται από οποιαδήποτε υποχρέωση 
καταβολής οποιουδήποτε ποσού ασφαλίσματος ή/και 
παροχής που προβλέπεται στον παρόντα ειδικό όρο στο 
Συμβαλλόμενο ή /και στον Ασφαλισμένο ή /και στο Δικαιούχο,  
σε περίπτωση που για οποιονδήποτε λόγο και για όσο χρόνο 
η κάθε Διαχειρίστρια Εταιρία κάθε επιμέρους αμοιβαίου 
κεφαλαίου που απαρτίζει το Επενδυτικό Χαρτοφυλάκιο του 
ασφαλιστηρίου ή/και ο Θεματοφύλακας κάθε ενός από αυτά 
δεν καταβάλλει τα ποσά αυτά στην Εταιρία. 

 

 

 




